

NÉPLAP

Rákosi elvtársnak
az MDP Központi
Vezetősége október 27.-i
ülését tartott
beszámolóját a rádió
ma este 7 órakor
közvetíti

VII. évfolyam, 252. szám.

ARA 50 FILLER

Szombat, 1950 október 28.

A legiobbakat küldjük a Békekongresszusra

A megyénkben vasárnap, Debrecenben pedig hétfőn választják meg azokat a dolgozókat, akik részt vesznek a Magyar Békekongresszuson, mint a dolgozók szószólói és követői.

Békebizottságaink egész héten át készültek erre a nagy feladatra. Városon és falun, üzemen és körzetekben, tanyákon, minden békevédelmi bizottság beszámolóra készült, s ezen a beszámolón elmondta, mit végzett a bizottság az elmúlt idő alatt. Ebben a beszámolóban el kellett mondaniuk békevédelmi bizottságainknak, hogy mit tettek az üzemen a termelés emelése érdekében, falun a mezőgazdasági munkák gyors és időbeni elvégzéséért, mennyire tudták a dolgozók szívében elmélyíteni a szeretetet a Szovjetunió vezette békétábor iránt, s hogyan fokozták a gyűlöletet mindannyiunk életére, békéjére törő imperialisták ellen, szóval, hogy területeinkön mit tettek a béke érdekében.

Beszélni kellett és kell arról is, hogy mi a közeli feladatuk, mik a terveik. Elmondták és elmondják a halgatóság előtt, hogy mindaz, amit eddig tettek, nem volt sok, s még többet és még jobb munkát akarnak kifejtetni a béke védelmében.

A Békekongresszus abban az időben ül össze, amikor az imperialisták teljesen eldobták álarukat. Halált akarnak szórni az emberek fejére, azt akarják, hogy porig rombolják le a házakat, mint Szóuliban tették, hogy árvák és özvegyek sírásától legyen hangos a föld. Világosan beszélnek a jas terveikről a phenjani házak romjai, a gyermekekolttestek az utcák kővén, a megsonkított, meggyalázott, lemészárolt holttestek a folyók vizében.

A béke ügye mindenütt veszélyben van, s minden nazájt, családját, munkáját és életét szerető embernek ki kell állnia a béke megvédésére. Ki kell állni és készfelfoghatón kell választolnia az imperialistáknak, hogy a magyar dolgozó nép egységesen és szorosan felzárkózik a Békétáborba, s megvédi azt, ami az övé.

A békebizottságok feladatai a beszámoló gyűlés után, hogy az összevont békegyűlésen megválasszák azokat a dolgozókat, akik a budapesti Békekongresszuson mindannyiunk nevében választoljanak az imperialistáknak, elmondják, mit üzen nekik az üzemi munkás a Járnyújavitóól, a dolgozó paraszt valamelyik hajdúbihari kis faluból, mit üzen az anya, mit üzen az ifjú.

Most az a feladatuk békebizottságainknak, hogy előkészítsék a gyűléseket, amelyen ezeket a szószólókat megválasztják.

Kik legyenek ezek a követek? Azok közül kell őket kiválasztani, akik már bebizonyították, hogy a béke érdekében, ha kell, áldozatokat is vállalnak, akik a termelésben elő haladnak, akik minden munkából kivesszik a részüket.

Sok mindent mondanak majd el dolgozóink ezeknek a küldötteknek, megbízzák őket azzal, hogy az ő szavaikat kiáltás a világ imperialistái felé. Azt mondják

el követneink, hogy a megye dolgozó népe nem hagyja lerombolni az országot, a város, a falu, mindnyájunk büszkeségeit, az építés eredményeit.

A megye dolgozó népe egyenként és összefogva megvédi a karcsu hidakat a folyók felett, megvédi a munkáslakások tömegeit. Megvédi a földet. Nem engedi lerombolni a most épülő Dunapentelei Vasművet. Azt akarja, hogy álljon és termelése a magyar dolgozók életét tegye jobba. Nem engedi lerombolni iskoláit, a kollégiumokat, a tanyaközpontokat, az egészségházakat, a kultúrotthonokat.

Azt akarja, hogy itt Debrecenben még több olyan munkásalakás épüljön, mint a Baranyai úton, azt akarja, hogy a szabadtéri színpadon a következő években is békésen és jókedvűen gyönyörködjenek a dolgozó szemei. Azt akarják, hogy felépüljön az Irodaház, hogy villamos rezessen a Vagongyár felé. A falvak sem hagyják a gépállomásokat, a traktorokat, nem hagyják, hogy kialudják a fény és beomoljanak az új utak. Nem hagyják azt sem, hogy az új utakat feltépje a gránát, s az új rádiók, amelyek ott díszlik a kárpaszti szobákat, süketen hallgassanak.

Ezt üzenik Debrecenből, Földesről, Danesházáról és Bakonszegről. Erről beszéljenek a követek ott fent a Békekongresszuson, meg Sheffieldben is, aki elkerül oda. Ugy mondja el, mint ha Pálfi Gyula mondaná a Vagongyár kovácsműhelyéből, vagy H. Nagy Gábor, a balmazújvárosi tiszos tagja. S azt is üzenik, hogy szavaikat tetteik támasztják alá. Nem engedjük az eddigi eredményeinket, nem engedjük békés életünket megromlani: En Conlon István bütorgyári munkás 5 százalékkal emelem a termelésemet, selejtmentes munkát végzek. En Kónya Zsófia cementgyári munkás 112 százalékról 120 százalékra emelem a teljesítményemet. Csáki János 15 holdas hajdúbözörményi középparaszt már elvégezte az őszi mélyszántás munkáját, ezzel válaszol, a balmazújvárosi malom dolgozó annyi szentet takarítanak meg, hogy a megtakarítottból egy héttig hajtják a malmot. Nem üres szó az, hogy megvédjük, hogy nem engedjük békénket, alapja van ennek, szívek. ből szakadt szavak azok, amiket elmondanak, s két kezük munkája támasztja alá.

Küldötteinknek Budapesten és Sheffieldben van mondanivalójuk, szavaikat otthonról viszik, az üzemi gépei mellől, az őszi földek mellől, s a kis otthonok szobáiból. Ugy mondják el a rájuk bízott üzeneteket, hogy áthallatsodjék a tengerentúrra és megremegjenek szavaiktól a gyilkosok. S azt is mondják el, hogy ez a nép, amely épít és dolgozik, amelynek felettele a béke, kész bármikor egyetemben a kezében is megvédeni békés és boldog életét.

Mondják el küldötteink, hogy a magyar nép a békére tett fel mindent, s ezt a békét a nagy Szovjetunió vezetésével százmilliókkal karöltve meg akarja és meg is tudja védeni.

Magyar államférfiak táviratai a Csehszlovák Köztársaság megalapításának évfordulója alkalmából

A Csehszlovák Köztársaság megalapításának évfordulóján Rónai Sándor elvtárs, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke Klement Gottwald elvtárhoz, a Csehszlovák Köztársaság elnökéhez táviratot intézett, amelyben jókívánságait fejezi ki a csehszlovák népek, hogy továbbra is sikerrel építse hazájában a szocializmust és vegye ki

részt a nagy Szovjetunió vezetésével folyó békeharcból.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke Antonín Zápotoczký elvtárhoz, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnökéhez intézett táviratában a baráti csehszlovák néppel való együttérzését fejezi ki a nemzeti ünnep alkalmából.

Kállai Gyula elvtárs, a Magyar

Népköztársaság külügyminisztere William Siroky elvtárhoz, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnökhelyettese és külügyminiszteréhez intézett táviratában kívánja a testvéri csehszlovák népek, hogy továbbra is sikeresen harcoljon az imperialista háborús gyújtogatók és azok ügynekei ellen, az emberi haladásért és a népek szabadságáért.

Eddig 60 ország küldöttei jelentették be részvételüket a II. Békevilágkongresszusra

A Sheffieldben november 13-án megnyitott Békevilágkongresszusra már eddig 60 ország 1900 küldötte jelentette be részvételét.

A kongresszus ülései 9 órától 12-ig és délután 2 órától 7 óráig fognak tartani. Szombaton a kongresszus csak délelőtt ülészik.

A walesi bányász-szakszervezet végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy küldöttséget küld a Békevilágkongresszusra.

Termelékenységünk fokozásával védjük harcoss békénket

Ajándékokat készítenek a Hajlított Bütorgyár dolgozó
a békekongresszusra

Vörös- és nemzetiszínnű lobogók a kultúrterem bejáratánál. Benn szépen feldíszített helyiségben a feliratokon kívül a bütorgyári dolgozó harcoss felzárkóztatásának a világméretűben is egyre erősödő békemozgalomról. A munkások látható figyelemmel kísérik a beszámolót. Talán elhallgatnák még sokkal tovább is, mert érdekli őket: milyen munkát végez, hogyan aktivizálja a dolgozókat békének megvédése érdekében a Hajlított Bütorgyár békebizottsága. „Feladatunk az, hogy mozgósítsunk minden be csületes dolgozót gyárunkban is békeharcunk fokozásához az imperialisták beavatkozási kísérleteivel szemben” — hangsúlyozta Szepényi elvtárs, a csücsbékebizottság titkára. Az öltök összesorolnak, a csücsbékebizottság sziemben — hangzik a szavak között, mikor az amerikaiak kegyetlenkedéseit említi. Most feldübbög a taps, amikor az amerikaiak kegyetlenkedéseit említi. Most feldübbög a taps, amikor az amerikaiak kegyetlenkedéseit említi.

Ott vannak a terem egyik sarkában a fiatalok! Kálmán Erzsébet, Orbán Béla és a többiek. Milyen megtérhetetlen erő, mennyi lelkesedés. Építő lendület van az izmaikban. Amodébb az idősebbek: Sztrétyéné, Fekete Sándor s a többi száz, akik még élénken visszaemlékeznek az első és második világháború borzalmaira: a bombázásokra, az amerikaiak légitámadásaira, a súlyos harcokra. És a múlt borzalmainak feltárásánál egyszerre tör ki a halgatóságból a „Megvédjük a békét!” — kiáltás. A falak percekig ezt a lelkesedést verik vissza, mely egyben fogadalom: A jövőben még elszántabban harcolniuk termelnek a bütorgyári dolgozók a külső ellenség és azok belső ügynekei ellen.

Most felhangzik a Köztársasági induló, majd Réti István elvtárs, üzemi bizottsági elnök megnyitó szavai után Szepényi Sándor elvtárs emelkedik szólásra.

Szepényi elvtárs beszélt a békebizottság munkájáról, a békekongresszusra történt felajánlásokról s az elmúlt hetek, hónapok kampányairól.

— Üzemünkben hét békebizottság működik. Meg kell mondanom, hogy kezdetben dögöve ment a gépezet, de hogy felismertük feladatainkat, úgy javult meg a mi munkánk is. A koreai szabadságharcosok részére először 2999 forintot, majd a szeretetszolgálatra 2458 forintot gyűjtöttünk. Jól dolgozott a békebizottság a Békekölcsön-jegyzés során is, most a választáskor pedig népnevelő tevékenységünk jutalma az volt, hogy Hajdúbagoson délután 4 órára mindenki leszavazolt.

— Helyesen folytatott agitációnkat a november 4-i Békekongresszus és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére történt felajánlásoknál is. Az asztalos, csomagoló, überező műhelyrészek ötszázalékos, a csiszoló, grundoló, állító, szabásműhelyek pedig együttesen 2 százalékos vállalat tettek. Mindez azt bizonyítja, hogy a Haj-

boldog jövőre. Nekem drágák a gyerekek és én a termelésem fokozásával védem őket az amerikaiak háborús uszításai ellen.” Salánki Lajosné és dr. Herczegh Pálné után Orbán Béla elvtárs a Hajlított Bütorgyár fejlődéséről beszélt.

— Az amerikai bombák 75 százalékban lerombolták a gyárat — mondja. — Mi felépítettük. Es készek vagyunk mindnyájan megvédeni.

B. Nagy Imre néphadseregünk tartalékának, a szabadságharcosoknak munkájáról szól, majd Szepényi elvtárs összefoglalójában szintén a múlt háború borzalmairól beszélt.

Javaslat érkezik: a november 4-i békekongresszusra készítsen a gyár is ajándékokat. Tomboló lelkesedéssel elfogadják.

Ezután Dolhai Imre elvtárs, vállalatvezető nagy eljénzés között jutalmakat osztott ki a dolgozóknak. Balla Lajos, Fábian András, Győrfői Erzsébet és Simkovicz Endre 700—700 forintot kaptak 25—25 éves szolgálati idejük elismeréséért, Serfőző Tibor, Sztrétye Jánosné, Nagy II. Józsefné, Koresmáros Lajosné, Bregyenzszi Béla, Lukács III. Mihály, Csikós József pedig 300—300 forintot, jó munkájukért.

A Hajlított Bütorgyárban tegnap délután megtartott lelkes békebizottsági ülés az Internacionálé hangjaival ért véget.

Hétfőn délután öt órakor békenagygyűlés Debrecenben

Debrecenben az üzemekben és kerületekben folynak a békegyűlések. Ezekben a gyűléseken a dolgozók hitet tesznek a béke mellett, s munkájuk és termelésük emelésével segítik a béke ügyét diadalra vinni.

Hétfőn délután 5 órakor az

Arany Bikában békenagygyűlés lesz, ezen a nagygyűlésen választják meg a budapesti Békekongresszus debreceni küldötteit. A gyűlés szónokai: Péter János református püspök, a „Megvédjük a békét” mozgalom tagja és Jánosi Ferenc ezredes.

30 éves a Csehszlovák Köztársaság

A Csehszlovák Köztársaság fennállásának 30. évében kizárólagos tulajdonára lett azoknak, akik a Köztársaságot 3 évtizeddel ezelőtt kiharcolták és 1918 óta építették. Azoknak a tulajdonára lett, akik a második világháború folyamán elszántan szembe helyezkedtek a náci megszállókkal és hazai lakóikkal.

Történelmi tény, hogy a kapitalista erők úgy külföldön, mint otthon, Csehszlovákia megalakítása ellen foglaltak állást. A Csehszlovák Köztársaság a szocializmus oroszországi győzelmének és a szocialista munkások otthoni harcainak eredményeképpen született meg. A dolgozó nép nem várta be a kapitalista országok hozzájárulását. 1918 október 28-án kikiáltotta az önálló Csehszlovákiát. A további események azonban bebizonyították, hogy a tőkés világ a Csehszlovák Köztársaságot csak ideiglenesnek tekintette. Bebizonyosodott ez 1938-ban Münchenben is. A kapitalista nagyhatalmak Münchenben olesón áruhába bocsátották Csehszlovákiát. A hazai burzsoázia namar beleléte magát ebbe az állapotba. A tőke-biztosította előnyök fontosabbak voltak részükre, mint a nép szabadsága. Elutasították a Szovjetunió segítségét és készséggel hajtották fejüket a náciok igájába. A müncheni árulás után és az azt követő években csak a dolgozó nép maradt hű köztársasághoz.

Láthattuk ezt a második világ-háború során is. Csak 1941 július 18-án, amikor a Szovjetunió kijelentette, hogy elismeri a Benes-kormányt az ellenség által megszállt, de a további is létező Csehszlovák Köztársaság képviselőjének — ismerték el úgy, ahogy Nagybritannia, USA és Franciaország is a külföldi csehszlovák kormányt és jelentették ki létezőnek Csehszlovákiát. Ha megértjük ezeket a történelmi tényeket, jobban értjük meg azokat az eseményeket is, amelyeket a felszabadult Csehszlovákia 1945-től 1948 februárjáig élt át. Annak a harcnak volt ez felújítása, amely kezdetől fogva jelezte a csehszlovák államot. A belső és külföldi burzsoázia kísérlete volt ez arra, hogy ismét kragadjja a dolgozók kezéből a hatalmat. Most azonban nem sikerült ez neki. 1948 februárban a cseh és szlovák dolgozók győztek.

A szabadságharcosok fokozódó tevékenysége miatt több malájföldi gumiültetvény beszüntette termelését

Malájföldön a gumi termelése a júliusi 65.494 tonnáról szeptemberben 58.837 tonnára esett. „A szeptemberi csökkenést főképpen az okozta — állapítja meg a Financial

Times — hogy a szabadságharcosok aktivitása miatt több gumiültetvény teljesen beszüntette termelését.”

A Koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának október 26-i hadijelentése közli, hogy a néphadsereg egységei továbbra is valamennyi frontszakaszon védelmi harcokat vívnak az amerikai és dél-koreai csapatok ellen. A néphadsereg egységei a Phenjantól északra és északkeletre fekvő körzetekben megtartották védelmi állásaikat. Az ellenség vesztesé-

gel ellenére sem hagy fel támadásaival és friss gyalogsági erőkkel, valamint páncélosokat vet harcba. A keleti partvidéken Hamhingtól északra a néphadsereg egységei korábbi vonalainak küzdenek a támadó ellenség ellen. Bugt-hengtől északkeletre a néphadsereg egységei az ellenség nyomása alatt új állásokba vonultak.

A béke hívei állandó bizottsága elnökségének nyilatkozata

A Béke Hívei Állandó Bizottságának elnöksége prágai üléséről kiadott közlemény kimeli, hogy október 25-i és 26-i ülésén megtárgyalta a Béke Hívei II. Világkongresszus napirendjére vonatkozó javaslatokat, amelyeket több országos békebizottság és fontos személyiség nyújtott be. A közleményben az elnökség megelégedésével üdvözli ezt a széleskörű részvételt és elhatározta, hogy továbbítja a kongresszus napirendjére vonatkozó javaslatokat a Béke Hívei II. Világkongresszusához. Az elnökség ezt a határozatot abban a meggyőződésében hozta, hogy a békeért folytatott közös és elszánt harc érdekében valamennyi felleg megérthet egymás mellett a kongresszuson belül. A közlemény továbbá megállá-

pítja, hogy Angliában megtörténtek a kongresszus világfontosságának megfelelő intézkedések a munka biztosítására és ezért üdvözli a brit békebizottságot. A továbbiakban a közlemény hangsúlyozza: A béke hívei az első pillanattól fogva leleplezték a háborús uszítók tevékenységét és éberségre hívták fel a népeket. A mostani vizsgálók súlyosbítják az országokat irányuló veszélyt. A béke hívei tudatában vannak, hogy olyan erők fejlődtek ki a világban, amelyek megakadályozhatják a háborút, ha a népek egységbe tömörülnek és elszánt akarattal megvédik a békét. A sheffieldi békevilágkongresszus munkájának eredménye nagy jelentőségű hozzájárulás lesz az egész világnak a béke biztosítására irányuló erőfeszítéseikhez.

Az észt írók új műveinek tárgya: a szovjet ember békés alkotó munkája

Szovjet-Esztország írói és költői a Köztársaság lakosainak boldog életéről, a grandiózus szocialista építkezéséről és az észt nép békeharcairól írnak műveikben. Tooming észt író „Zöld arany” című nemrég megjelent regénye arról szól, hogyan valósították meg Estországban a szocialista természet-átalakító tervet. Ugyanezt a témát választotta „Uton” című regénye tárgyul Leberecht a Szálta-díjjal kitüntetett „Fény a faluban” című regény szerzője. Nagyon népszerű Jakobson „Építők” című új szinda-

rabja, amely az észt nép alkotó munkájáról szól. Az észt írók és költők műveikben a békeért, a népek szabadságáért szállnak szóra. Kesaman fiatal költő most fejezte be „A béke győze” című költeményét. Ebben emléket állít az ifjúság hősi munkájának, a békés építésért és az új háború ellen folyó harcának. Parve író befejezte „John, a néger” című gyermekregényét számára készült költeményének első részét. E költeményben az amerikai négernek nehéz életéről ír.

November 2-án bevezetik a légiforgalom téli menetrendjét

A MASZOVLET november 2-től életbelépteti belföldi téli menetrendjét. A Budapest—Miskolc—Nyíregyháza—Debrecen járat Budapestről 8 órakor és vissza 14.05 órakor indul. A Budapest—Miskolc—Debrecen járat 13.55-kor indul a fővárosból és vissza másnap reggel 8 órakor. A Budapest—Szeged—Békéscsaba járat 8.20-kor hagyja el a fővárost, vissza felé pedig 10 órakor indul. A Budapest—Pécs járat fővárosi indulást ideje 8.30 óra, vissza Pécsről

9.45-kor indul. A Budapest—Győr—Szombathely légi járat Budapestről 8.10 órakor, Szombathelyről visszaz 9.55 órakor indul. Október 31-én, november 1-én és 2-án forgalmi korlátozásokat vezetnek be. Október 31-én elmaradnak a Budapest—Miskolc—Nyíregyháza—Debrecen, Budapest—Szeged—Békéscsaba, Budapest—Pécs és Budapest—Győr—Szombathely légi járatok. November 2-án elmarad a Debrecen—Miskolc—Budapest légi járat.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülése

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége október 27-én ülést tartott, amelyen Rákosi Mátyás elvtárs mondott beszámolót. A beszédet a Petöfi- és a Kossuth-rádió szombaton este hét órakor közvetíti.

Országszerte megalakultak a községi tanácsok

Október 26-án és 27-én az ország valamennyi községében ünnepélyes keretek között megalakultak a helyi tanácsok. A helyi választási bizottságok elnökei a községekben kihirdették a választás eredményét és átadták a megválasztott tanácsnokoknak a megbízóleveleket.

Ezután tartotta meg a tanács első ülését, amelyen már meghatározták a tanács előtt álló legközelebbi feladatokat. Ezeket az üléseken választották meg a tanácsok a végrehajtó bizottság tagjait, akik majd két tanácsülés között az ügyek intézését irányítják.

November 4-én és 5-én tartják Berlinben az első német békevédelmi kongresszust

A Német Demokratikus Köztársaságban a béke harcosainak első német kongresszusát november 4-én és 5-én Berlinben tartják. A kongresszus előkészületeivel kapcsolatban a demokratikus Németország nemzeti frontja országos tanácsának elnöksége felhívással fordult a nemzeti front minden bizottságához. A felhívás hangsúlyozza, hogy a német nép számára a Németország demokratikus egységéért és nemzeti

függetlenségéért vívott harc elválaszthatatlanul összefügg a békeért folytatott harccal. A demokratikus Németország nemzeti frontja országos tanácsának elnöksége megvalósításáért. Az első német kongresszus tiszteletére a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó körében tömeges munkaverseny indult.

Beterjesztették a francia nemzetgyűlésen a katonai szolgálat felemeléséről szóló törvényjavaslatot

A francia nemzetgyűlésnek a német felfegyverzésről folytatott vitája után Jules Moch hadügyminiszter benyújtotta törvényjavaslatát a 18 hónapra felemelt katonai szolgálat tárgyában. Jules Moch 1953-ig 20 hadosztályt követelt és 1951-től 717.000-ben szabja meg a francia hadsereg létszámát. Kijelentette, hogy semmiféle „halogató mesterkedést” sem fogadhat el. A „Ce Soir” hangoztatja, hogy Jules Moch terve újabb súlyos terheket hárít a francia nemzetre.

A 18 hónapos katonai szolgálat ellen az építőiparban több tiltakozó munkabeszüntetésre került sor. A párisi környéki szakszervezeti szövetség felhívja a munkásokat, küldjenek minél több delegációt a nemzetgyűlés képviselőihez és írjanak alá minél több petíciót. Tüntessenek a törvényjavaslat ellen minden üzemben. A munkásosztály egységes akciója meghátrálásra fogja kényszeríteni a háborús uszítókat — hangoztatja a felhívás.

Az ENSZ különleges politikai bizottságának október 26-i ülése

A különleges politikai bizottság október 26-i délutáni ülésén végetért az „ENSZ tagállamai képviselőinek elismerése” c. kérdés általános vitája. Az ülésen albizottságot létesítettek, az ebben a kérdésben benyújtott különböző javaslatok tanulmányozására.

Carapkin, szovjet küldött az albizottság létesítése ellen foglalt állást. Kijelentette, hogy az ilyen albizottság egyedüli célja kétségtelenül a képviselőlet olyan feltételeinek megállapítása lesz, amelyek elfogadtatásuk esetén a tagállamok belügyeibe való beavatkozást jelentenek.

A bizottság a következőket nevezte ki az albizottság tagjaivá: Argentína, Ausztrália, Belgium, Kuba, a Dominikai Köztársaság, Egyiptom, India, Franciaország, Szovjetunió, Lengyelország, Anglia, Egyesült Államok, Uruguay, Venezuela, Ecuador és a Kuomintang-klikk képviselője.

Carapkin kijelentette, hogy a korábban felsorolt okok miatt nem vehet részt az albizottság munkájában. Lax lengyel képviselő, ugyanezen okok miatt szintén visszautasította jelöltségét.

A bizottság elnöke helyükbe Dánia és Törökország képviselőjét nevezte ki.

Később Argentína képviselője is visszautasította jelöltségét, Argentína képviselője helyébe az elnök Brazília képviselőjét nevezte ki.

Rendőrsortúzt indiai parasztoakra

A Kalkuttától 150 km-re lévő Golarhat községben a kormány megbízottai a rendőrség sortúze mellett erőszakkal szedték be a gabonát a parasztoktól. Négy paraszt meghalt, négy megsebesült. A rendőrség 25 embert letartóztatott.

EISENHOWERT JAVASOLTÁK AZ ÉSZAKATLANTI HADSEREG FŐPARANCSNOKÁVÁ

Az északatlanti szövetség államainak Washingtonban ülésén vezérkari főnökei javasolták, hogy Eisenhower amerikai tábornokot nevezzék ki az északatlanti háborús szövetség hadseregének főparancsnokává.

Meg

Történelmi volt csütörtök dolgozó nép zettarcú fér rasztasszony volt vármeg ahol néhány Bölönyiek. Tak a dolgo ket most a lalták el. M lant a szép ben, otthon felszabadul hely nem meggörnyed gátás elé. A terembe gok vannak a község, a lőcsoportok résztvegyene a nagyjelent A választó kihirdeti a v tanácsokra s lehet megáll ség népe egy zatát a népi szavazott a tók 98.8 száza tott győzelem dolgozó népét

Meg

A választás tése után a ták megbizól felemelt fővel lamennyien, jó demelték ki ezt dogan nézik a part, melyet A tanácsokra von sai díszítettek, talhoz Kovács raszt, Kiss Im Vajó Ferencné parasztasszony volt cukorgyár Péter postavez

Meg

A Járásí Tar vözi a Végreh jó munkát kiv lin és Rákosi emilitésénél m taps szakítja kesen éjjenzi get, amely le nálunk is meg nácsok.

Bes

A megválas nevében elsőnk közsőni meg a nak bizalmát. I erővel azon les leljenek annak

A gépek n

Vasárnap, mla körzetben, autór tünk vidékre, szavaznak a fal dős asszonyok, p tek az urnák ele vazatukat. Valós ahhoz hasonlót, mint én, amikor vazni mentem. K az egyik még jó másik se sokkal Amikor a szavaz tim el az urnáa agyamon sok min reában gyermeke amerikai katonák rasztok százeze ugyanolyan, csak bujtatott rendőrp akarjuk ezt magu

„Minden erővel azon leszünk, hogy megfeleljünk a dolgozó nép bizalmának“

Megtartotta alakuló ülését Berettyóújfalu község Tanácsa

Történelmi jelentőségű napja volt csütörtökön Berettyóújfalu dolgozó népének. Egyszerű, cserzettarcú férfiak, bekötöttfejú parasztasszonyok vonultak be a volt vármegyeháza dísztermébe, ahol néhány évvel ezelőtt még a Bőönyiek, Nadányik uralkodtak a dolgozó nép felett. Helyüket most a nép fia, leányai foglalták el. Már feszteleni mozognak a szépen feldíszített teremben, otthon érzik magukat, hisz a felszabadulás óta megszokták, hogy nem kell kalapgyűrve és meggöngnyedve járni a közigazgatás elé.

A teremben nemcsak tanácsstagok vannak jelen, hanem eljöttek a község, a gépállomás, a termelésportok dolgozói is, hogy résztvegyenek a tanácsnak ezen a nagyjelentőségű első ülésén.

A választási bizottság elnöke kibírta a választás eredményét. Dúdálás számok ezek, örömmel lehet megállapítani, hogy a község népe egyhangulag adta szavazatát a népi tanácsokra. 6459 fő szavazott a Népfontra, a választók 98,8 százaléka. Soha nem látott győzelme ez Berettyóújfalu dolgozó népének.

Megválasztják a Végrehajtó Bizottságot

A választási eredmény kihirdetése után a tanácsstagok megkapják megbízólevelüket. Büszkén, felemelt fővel veszik át, hisz valamennyien, jó munkájukkal érdemelték ki ezt a kitüntetést. Boldogan nézik a kötőszegélyes papírt, melyet Alkotmányunknak a tanácsokra vonatkozó paragrafusai díszítenek. Sorra lép az asztalhoz Kovács Vince dolgozó paraszt, Kiss Irma fiatal tanácsstag, Vajó Ferencné, Csarkó Sándorné parasztasszony, Kesztyűs Lajos, volt cukorgyári munkás, Kasza Péter postavezető.

A Végrehajtó Bizottság a legjobbakból alakul meg. A tanácsstagok egyhangulag választják meg és tapssal üdvözlik a Végrehajtó Bizottság tagjait, Kesztyűs Lajost, Rácz Sándort, Király Ferencet, Kiss Imrát és a többieket.

A Járás Tanács kiküldötte üdvözlő a Végrehajtó Bizottságot és jó munkát kíván. Beszédét Sztálin és Rákosi elvtársak nevének említésénél mindannyiszor zúgó taps szakítja félbe. A Tanács lelkesen éljenzi a Szovjet Hadsereg, amely lehetővé tette, hogy nálunk is megalakulhassanak a tanácsok.

Beszélnék a megválasztottak

A megválasztott tanácsstagok nevében elsőnek Neumann László köszöni meg a község dolgozóinak bizalmát. Igéri, hogy minden erővel azon lesznek, hogy megfeleljenek annak a bizalomnak, me-

lyet a választók most beléjük helyeztek. Javasolja, hogy a fiatal Tanács tegyen meg mindent a november 4-i Magyar Békekongresszus sikeréért.

Mindenki helyesel a zúgó „Megvédjük a békét!“ kiáltások után a többi megválasztott emelkedik szólásra.

Veress Imre azt mondja: — Végtelenül örülök, hogy tanácsstag lehettem s ez az öröm középparaszttársaim öröme is, akik velem együtt köszönik Rákosi elvtársnak, hogy mi, középparaszttal is képviselve lehetünk a tanácsokban.

Bíró József elmondja, hogy öröme csak akkor lesz teljes, ha

munkájukat a dolgozó nép elismerésével jutalmazza.

Csarkó Sándorné pártonkívüli parasztasszony, tanácsstag — egy hete küldte el fiát a néphadseregbe. Ő arról beszél, hogy míg fia, mint katona védi a békét, addig ő a Tanácsban igyekszik a békéért dolgozni.

Lelkes hangulatban ért véget a Tanács első ülése. A dolgozó népokos gyülekezete, amely felé oly nagy bizalommal tekint a falu — ezzel megtette az első lépést — kezébe vette a község sorsának irányítását, hogy minél eredményesebben gazdálkodjék a község felvirágztatása érdekében a népi közigazgatáson keresztül.

Zjuzin szovjet sztahánovista már 1957-es tervét teljesíti

A 2. számú moszkvai állami golyócsapágy-gyár ismert sztahánovista marósa, Zjuzin már az 1957-es évi tervét teljesíti.



Képünkön a kiváló sztahánovistát látjuk munkapadja mellett.

Ma este osztják ki a jutalmakat a legjobb falujáró csoportok között

A Békekölcson-jegyzés és tanács-választás felvilágosító munkájában jó és eredményes munkát végeztek a népnevelők és falujárók. Felvilágosító szavaik nyomán győzelem született. Munkájukat örömmel, lelkesen a nagy cél: a béke megvédése érdekében végezték s ez adott lendületet, új meg új érveket nekik.

Naponta kimentek a falu dolgozóik közé, a tanyák népéhez s barátokat szereztek maguknak s erős híveket a békétábornak.

Ma este fél 8 órakor az Arany

Bikában rendezett ünnepélyen osztják ki a legjobb eredményeket elért falujárók között a jutalmakat. Az ünnepi beszédet Győri Gáspár elvtárs, a Megei Pártbizottság agit. prop. titkára mondja. A falujárók ünnepségén szerepelnek többek között Téri Árpád, a Csokonai Színház igazgatója szavalattal és a MÁV Filharmónikusok Zenekara, Rubányi Vilmos vezényletével.

PETROVSKIJ PROFESSZOR KEZEI

Az opálüvegű, fémtestű nagy lámpa éles, tiszta fényével megvilágítja a műtőasztalt s a gumikesztyűs kezeket, amelyek most egy életet mentenek meg. Biztosan, nyugodtan dolgozik ez a két kéz, pontosan odatapint a fájó részre s kése nyomán élet költözik a beteg testrézbe. Borisz Petrovskij professzor operál. A professzor nem magas, közepeternű, derűs, tiszta tekintetű. Hangja, amelylyel néha megvizsgálja a beteget higgadt és sok szeretettel árad belőle, amikor átveszi a többi orvostól a szót: „drága néni.“

A professzor a Szovjetunióból jött hozzánk, elhozta hatalmas tudását, felkészültségét, sebészti tehetségét, hogy átadja a magyar orvosoknak. Minden élet drága és kedves,

minden életet meg kell menteni. Azért adja át gazdag tapasztalatait, hogy minél több beteg ember váljék egészséggé, mert hiszen a legfőbb érték az ember.

A csillogó nikkell műszerek halkán csörrennek s a körülállók, a fiatal és idősebb orvosok feszülten figyelik minden mozdulatát.

— Láttad? — kérdezik halkán egymástól — látod, hogyan csinálja? A sok fehér ruhás, felharsapkás férfi és nő pillantását nem veszi le a gyógyító kézről, amely könnyedén, biztosan találja meg és távolítja el a fájó, halálos daganatot.

A beteg a műtőasztalon halja a süttőgő hangot, békésen fekszik, biztos abban, hogy meggyó-

gyul. Tudja, hogy szovjet emberben nem csalódhat.

Amikor a fehér gumikesztyűs kézre néz valaki, önkéntelenül eszébe jut egy másik kéz is. Sok ezer kilométerre innen más „tudós“ keze. Orvos az is, bent ül a laboratóriumában és gazdái parancsára új meg új baktériumokat termel, új meg új fegyvert az emberiség ellen. Célja az emberiség kiirtása. Gazdája: Truman és barátai.

Az egyik kéz a mikrobák és baktériumok minél rombolóbb, minél pusztítóbb fajtáját tenyészt. Ezzel akarja elpusztítani az embereket. Az imperialisták akaratából. Keze nem is az övé, a Wall Street kezei ezek, benyúlhatnak a laboratóriumokba,

megfogják a tudós kezét, hogy a rombolás szolgálatába állítsák. A másik kéz gyógyít, életet óv, azt akarja, hogy egészségben és boldogan éljenek az emberek. Újítja orvoságukat, újítja gyógyító eszközeit készít, jobb életet teremt az emberek számára, hogy erősek legyenek s ne verje le őket a betegség. Ez a kéz a Szovjetunió keze. Nem kétséges, hogy melyik kezét szorítják meg erősen a dolgozók.

A bérelszámolási határozat fokozottabb harcra serkent a békéért

Mi, bútorgyári dolgozók nagy örömmel vettük tudomásul az Országos Munkabér Bizottság határozatát, amely szerint az órabérekben dolgozók bérért a jövőben havonként számolják el.

Ebből az intézkedésből is látjuk, hogy Pártunk és Népközlársaságunk mindenütt a dolgozók érdekeit képviseli. A határozat nagy előnyt jelent nekünk magunknak, hiszen egyszerre nagyobb pénzösszeget kapunk kézhez, ami azt jelenti, hogy jobban be tudjuk osztani keresetünket. Eddig ezzel az volt a helyzet, hogy heli keresetből kellett félretennünk s várni a hónap végét, amíg annyira összegyűl, hogy megvehessük azt a szükségleti cikket magunknak, amelynek megvásárlása több pénzt igényel.

Az előny azonban nemcsak ebben rejlik, hanem abban is, hogy az a sok líba, ami eddig a bérelszámolásnál előfordult megszűnik s a bérelszámolók a jövőben a rendelkezésre álló idő alatt nyugodtabban végezhetik munkájukat.

Eddigi eredményeink, a dolgozók javát szolgáló intézkedések, a tanácsválasztás sikere egyre fokozzák munkalendületünket s egyre világosabbá válik előttünk a béke védelmének fontossága. Nem leszünk az imperialista halálgyárosok martalékai, nem engedjük szétrombolni mindazt, amit eddig építettünk! Nekünk terveink vannak, amit — mint a hároméves tervet s most az ötévést — teljesíteni akarunk s ehhez nekünk béke kell!

A mai békegyűlésünkön kivétel nélkül részt vesz minden dolgozó s azzal mutatjuk meg harcos békeakaratainkat és bátor kiállásunkat a béke mellett, hogy munkafelajánlásokat tesszünk a magyar békekongresszus tiszteletére. Tudjuk, hogy ezekkel a munkafelajánlásokkal a magunk és gyermekeink nyugodt életét s a szocializmus békés építését biztosítjuk. Szabadságunkkal a Szovjetunió ajándékozott meg bennünket s azt minden áron megvédjük!

Zágoni Béla
bútorgyári dolgozó.

A gépek mellől kiáltjuk az imperialistáknak: békét akarunk

Vasárnap, mikor leszavaztunk a körzetben, autóra ültünk és kimentünk vidékre, megnézni, hogyan szavaznak a falu dolgozói. Fejedős asszonyok, parasztemberek mentek az urnák elé, hogy leadják szavazatukat. Valószínűleg azt, vagy ahhoz hasonló gondolatok ök is, mint én, amikor feleségemmel szavazni mentem. Két gyerekünk van, az egyik még jóformán karontűs, a másik se sokkal idősebb, 2 éves. Amikor a szavazócédulámat helyeztem el az urnába, végig futott az agyamon sok minden. Az, hogy Koreában gyermekeket gyilkolnak az amerikai katonák, hogy olasz parasztok százezreit ölik meg az ugyanolyan, csak más egyenruhába bújtatott rendőrpribékek. Mi nem akarjuk ezt magunknak és gyerme-

keinknek. Ezért szavaztunk. S ezért készülünk a békekongresszusra, ahová közülünk a legjobbak fognak elmenni.

Ujra két ünnepnek nézünk eléje. November 7-nek, amely lehetővé tette számunkra a szabadságot, ott az októberi barrikádokon. Ünneplés a békekongresszus is, mert ismeretlen kifejezzük egységünket, a béke mellett kiállunk. En is, mint sok más dolgozó társam, munkafelajánlást tettem. Most 116 százaléka a teljesítményem s ezt 125 százalékra fokozom. S mi valamennyien innen üzenjük az imperialistáknak, a gépek mellől, hogy — békét akarunk!

Németh Károly
Hajdúsági Bőrgyár.

A térképen nagyon messzire van egymástól ez a két hely. Az egyik Magyarországon, az épülő szocializmus hazájában van és arról nevezetes többek között, hogy első lett az országban a nyári mezőgazdasági munkaverseny során. A másik (nem Chelsea, hanem London) külvárosról van szó). Amerikában fekszik. Nehéz is lenne párhuzamot vonni a két hely között. A chelseai asszonyok még a nevét sem hallották Földesnek, sem a földesnek Chelsea-

ban Koreáról olvasott. Arra gondolt, hogy a felszabadulás után jobb, boldogabb lett az ő élete és az egész családja is és ezt a boldog életet fenyegetik a koreai nép gyilkosai. Az is eszébe jutott, hogy a Biro-féle kulákok süttőgő propagandával próbálnak bizalmatlanságot kelteni az anyákban a katonaság iránt. S tudja, hogy ha az ellenség, a kulákság így beszél, akkor bizonyosan nem a dolgozó nép érdekében beszél így. A kulák érdeke ugyanaz, mint az amerikai gyilkosoké, hogy ne erősödjék a néphadsereg. Az ő érdeke, meg a többi földesi dolgozó parasztlaké az: a mi seregünk olyan erős legyen, hogy ne merjenek rátámadni az imperialisták s hogy méltó legyen ahhoz a Szovjet Hadsereghez, amely Barabásnének is elhozta a szabadságot. Mikor a fia bevo-
mult, megölelte és ezzel búcsúzott: „Védjed olyan szeretettel a mi drága szabad hazánkat, mint amilyen szeretettel én utadra bocsátalak.“

Világgrészek, tengerek választják el egymástól Chelseát és Földest. De tengereknél is nagyobb a távolság a Truman által kiadottba küldött chelseai fiú anyjának keserű élete és az öntudatos, boldog földesi parasztlaké között. És mégis milyen közel van egymáshoz a két hely. A chelseai anya azért kiadta keserűségét a világba, hogy átjuthasson Trumanék további esztelen háborús terveinek. A földesi asszony is ugyanezért a célért küldte fiát a Néphadseregbe. És ha a chelseai anyák megtalálják a földesi anyák kezét, akkor Trumanék minden erőlködése megörik azon a szilárd falon, melyet a békeszerető emberek szoros kéz-

1950-ben egy chelseai asszony fiát behívták katonának. Néhány hónappal később, 1950 őszén bevo-
nult a Néphadseregbe Barabás Antalné fia, Barabás Sándor is. A chelseai anya nehéz könnyeket sírt, amikor fia mögött beá-
ruult az ajtó. Pár hét múlva hírt kapott arról, hogy a fia a koreai frontra került s egy napon beá-
lított hozzá a táviratkihordó, for-
malisan udvarias sorokkal, melyek fia haláláról értesítették. Nem tudjuk tisztában volt-e azzal a chelseai asszony, hogy a fia mellette meghalt, békés koreai embereket gyilkolt meg, akiknek nem volt más bűnük, mint hogy védtek szabadságukat a rájuk törő idegenek ellen. Az sem tudjuk, hogy a legutolsó választásokon Truman, „Demokrata“ Pártjára. Dewey republikánusaira, vagy a Haladó Pártra szavazott-e, ha ugyan egyáltalán volt választójoga. De azt tudjuk, hogy egy beszélgetés során így nyilatkozott: „Engem nem érdekel, hogy kommuniztá-
nak fognak-e nevezni, vagy sem, de az én fiamat Truman ölte meg.“

Barabás Antalné megdőbent egy kicsit, amikor Sanyi fia azzal jött, hogy önként jelentkezett tiszti iskolára, a néphadseregbe. Aztán eszébe jutott, amit az újság-
fogása állít eléjük. (197)

PÁRTELET

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG ÚJ HELYSÉGBE KÜLTÖZÖTT

A Városi Pártbizottság a Vöröshadsereg-útja 24. sz. alóli a Megyei Pártbizottság volt helyiségebe, Hüdnyádi-u. 3. szám alá költözött.

Városi Pártbizottság közleményei:

Az alapfokú politikai iskolák vezetői részére ma délután négy órakor a Pártoktatók házában: fontos értekezletet tartunk. Oktatási Bizottság.

A középiskolai politikai iskolák vezetői részére vasárnap délelőtt 9 órakor a Pártoktatók Házában fontos értekezletet tartunk. Oktatási Bizottság.

A fiataljáságfelelős elvtársak értekezletét hétfőn délután 5 órakor tartjuk a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetében (Vöröshadsereg-útja 26.).

Tömegszervezeti közlemények

Közalkalmazottak szakszervezetének nyugodias csoportja vasárnap délelőtt 10 órakor a városi háza kistanácsstermében taggyűlést tart.

KIOSZ. Népi szabó szakszervezetének hétfőn 6 órakor tisztújító közgyűlést tart. — Asztalos szakszervezetének vasárnap délelőtt 10 órakor a DTE-pályán jelennek meg. — Akik a KIOSZ-ban MKH-ra jelentkeztek, vasárnap a DTE-pályán jelennek meg. — Szabók futballistái ma 2 órakor a DTE-pályán jelennek meg. — Eltelmezők futballistái vasárnap délelőtt fél 9 órakor a DTE-pályán jelennek meg.

Böszörményi anyakönyv

Születések. Sándor Mihály fm. Mezőtanya: János, Gáliczy Lajos éjféli. Bajcsy-Zsilinszky-u. 14.: Pirok, Zsófia Zsigmond népezés. Szabadhadjó-u. 8.: Irén, Fazekas Bertalan tisztviselő, Toldi M. u. 7.: Bertalan, Kovács Tibor tisztviselő, Keresztési-u. 5.: Attila, Pénez József útmunkás, Tanya 911/1.: József, Kocsis József MÁV segédmunkás, Tanya 1024.: Imre, Orbán Gyula fm., Temető-tér 30.: Margit, G. Varga János férjhezadott, Bethlen-u. 8.: János, Molnár János fm., Tanya 438.: Katalin, Pehér Imre fm., Dobó I. 933.: Margit, Kati Antal fm., Tanya 914.: Antal, Dombi Zsigmond fm., Tanya 928.: Imre, Nagy Gábor fm., Perczel M. u. 10.: Róza.

Házasság. Németh Lajos gyármunkás és Szabó Zsuzsanna, Nagy Béla fm. nesz és Elek Margit, Balogh Sándor fm. és Múldósi Katalin, K. Nagy János molnársegéd és Papp Julianna, Frenczy Lajos fm. és Asztalos Mária, Sinaí Imre fm. és Pazonyi Etelka Bagossi Gábor kövesség és Márkus Róza, K. Orosz András fm. és Csikos Róza.

Haldoklás. Fodor László fm. 41 éves. Bem József-u. 18., Mező András fm. 74 éves. Teglási-u. 39., Balogh Erzsébet 72 éves. Madách-u. 9., Ötv. Bográ István 72 éves. Désány I. u. 54., Szabó Erzsébet 9 hónapos. Bánság, tér 33. szám.

HIRDETMEY

Ertesztjük a város érdekelte háztu. lajdonosait, hogy a 224/1953. Bkgy. sz. csatornázási szabályrendelet szerint a nyersházbőrítvevelem 2 szalaglakásban megállapított 1950. évi csatornadíjat ez évben a Debreceni Víz- és Csatornaművek közvetlenül számlázás útján fogja beszedni.

A 2 szalaglakos csatornadíjról külön számlát fognak pénzbeszedőnk a november hónap közbeszédő vizdíj számlákkal együtt bemutatni. A csatornadíj számla egyenlő elbírálás alá esik a rendes vízvezetékmalával, tehát nem fizetés esetén közzadók módjára fogjuk behatolni.

Az előbbieket személt fizetendő csatornadíj nem azonos a vízvezetékmalával feltüntetett csatorna díjéval. A pótlékmal, mely utóbbi a vízvezetékmal után továbbra is külön felszámítunk Debreceni Víz- és Csatornaművek

URÁNIA

Hajdúböszörmény

Okt. 28., 29., 30.-án:
Berlin elesie

I. RÉSZ
Magyarul beszélő, hatalmas színészvígjáték

Nov. 4., 5., 6.-án:
Berlin elesie

II. RÉSZ
Előadások: hétköznap 6-8., vasárnap 4-6-8 órakor. — Vasárnap délelőtt 9-11-ig ifjúsági előadás

Tömegszervezeti Vasárnap kivételével 1 Ft jegyek érvényesek

A béke ügye ott van minden dolgozó kezébe letéve

Irta: Kerekes Antal, MDP járási titkár

Rövid idő választ el bennünket a Budapesten megtartandó Békekongresszustól, ahol a dolgozók képviselői vesznek részt, munkások, dolgozók, parasztlak, haladó értelmiségiek, kisemberek, népünk hű papok, akik tolmácsolják népünk millióinak harcos elszántságát a béke megvédésére. Békebizottságainkra hárul az a feladat, hogy egységbe kovácsolják a béke védelmére a dolgozó nép minden rétegét, nemre, fajra, felekezetre való különbség nélkül.

A STOCKHOLMI BÉKEFELHÍVÁS után alakultak meg békebizottságaink üzemekben, városokban, falvakban és tanyákon. A páspökladányi járásban 107 békebizottság alakult. Minden megválasztott örömmel és lelkesedéssel vállalta azt a kötelet, hogy tagja lehet egy olyan szervezetnek, amely az emberek százmillióinak akaratát nyilvánítja a háború ellen, akik a dolgozók boldogsága és békéje ellen akarnak törni.

Békebizottságaink megalakulása óta igen komoly munkát végeztek egy-egy nagyobb feladat megvalósításánál. Így jól vették ki részüket a békefelhívás, az aratás-cséplés, terménybegyűjtés, az őszi mezőgazdasági munkák elvégzését. Földes község békebizottsága például igen eredményesen vette ki részét a begyűjtés munkájából. A bizottság tagjai együttműködtek a népnevelőkkel, személyesen beszéltek a dolgozó paraszttal, összekötötték a begyűjtés kérdését a békeharccal. A békebizottságok tagjai maguk is példát mutattak a első között végzett el a nagy munkákat. Igen sok békebizottsági tag kapott a járás területén a terménybegyűjtésben elért jó eredményekért jutalmat, vagy díszoklevelet.

HIANYOSSÁGOK IS TAPASZTALHATOK járásunkban a békebizottságok munkájában, főleg a Békeközlés-jegyzék megindulása előtt. Nem tartottak sem kisgyűléseket, sem rendszeresen értekezleteket. Pártszervezetünk s nem kivétel ebben a járási bizottság sem, elhanyagolták a békebizottságokat. Nem adtuk meg a kellő elvi politikai segítséget, nem számoltattuk be őket elvégzett munkájukról.

A Járási Bizottság azonban még idejében felismerte mulasztását, a békebizottságok tagjait bevonta az esti agitációs iskolára, ezek az iskola után aktívabban vették ki részüket a munkából. Ezek a békebizottsági tagok, akik résztvettek az iskolán, a többi társaikat is jobb munkára serkentették. A Járási Bizottság egy tagja résztvette ezentúl értekezletükön s segítette munkájukat.

A JÁRÁS TERÜLETÉN működő békebizottságok most nagy lelkesedéssel készülnek a budapesti Békekongresszusra. A békebizottságok összehívték és megválasztották a feladatukat, hogyan és miképpen szervezzék meg a munkájukat, hogyan vigyék az agitációt, hogy minden dolgozó tisztában legyen a Békekongresszus jelentőségével. A községi pártszervezetek vezetői, a tömegszervezetek vezetői és a békebizottságok elnökei közös vezetőségi ülésen beszéltek át a tennivalókat. Megtárgyalták mennyi kisgyűlést tartanak s vállalták, hogy ugyanannyit tartanak, mint a választások előtt. Október 26-án Földesen 15 békekisgyűlés volt, Ladányban 50, a járásban összesen 400 kisgyűlést tartanak a kongresszusig.

A KISGYŰLÉSEK ELŐADÓI a békebizottságok legjelentősebb tagjai, segítséget adnak hozzá a pártszervezetek is. A kisgyűléseket a

Tehergépkocsit veszünk

1.5-3 TONNÁSAT

esetleg nem üzemképest is.

ŐLELMISZER KISKERES. KEDELMH VÁLLALAT,

Vöröshadsereg-útja 40. sz.

népnevelők szervezik háziagitáción keresztül. A népnevelők ismét felkeresik a dolgozókat s a béke kérdését összekölik az őszi mélyszántás idő előtti elvégzésével. Úgy végzik felvilágosító munkájukat, hogy földes község országos versenyfelhívását járásunk dolgozó parasztsága elfogadja s ezen keresztül bizonyoságot tegyen harcos békeakaratairól.

Páspökladányban vasárnap délelőtt a járási békebizottság békenagygyűlést tart, ezen a gyűlésen választják meg a járás területéről javasolt küldötteket, akik résztvesznek a Magyar Békekongresszuson. A nagygyűlés megszervezésébe bekapcsolódtak a Párt, az MNDSZ és a DISZ népnevelői, ezzel segítik a békebizottságok munkáját.

A KONGRESSZUS KÖLDÖT-TEINEK elutazása előtt ünneplés

A béke gyermekeink biztos jövője

Mostanában egyre gyakrabban gondolok vissza a múltira. Nem azért, mintha jó emlékeim lennének róla, éppen ellenkezőleg. Életem legtöbb évét voltam ezek. Az urammal együtt az „urásághoz” jártunk rohoira, eselédorsorkat nem is lehet emberi sorsnak nevezni, mert csak nyomorgás volt. Gyermekeinken alig akadt meg egy-egy folto ruha, meg lyukas cipő. Így jártak télen át iskolába, ahol az ő sorsuk is csak lealázás, megvetés volt.

Mindez megváltozott a felszabadulással. Tíz hold földet kaptunk s azon gazdálkodtunk egy ideig, de amikor a Párt megmutatta, hogy a termelésben könnyebb az élet, mi is beléptünk s most már nem eserlőnk a kintlevőkkel. Gyermekeim nem rongyosok már, van ruhájuk, cipőjük. Mária lányom meg egyelőre jár — azt mondja közgazdász lesz. A múltban ilyen magunkfajtaik gyermekei nem igen mondhatták volna ezt ilyen halározottan. Ezt adta nekünk a felszabadulás, a Szovjetunió segítsége és a béke.

Nemrég rádiót vettünk s még ez évben bűrtől is akarunk venni. Embereim módon élünk s nőttek igényeink is, amit kielégítettünk, mert hiszen van miből! Közseinkben szép kultúrthoz van, ahol műve-

gyűléseket szerveznek a községekben és ezeken tolmácsolják békeakarataikat, üzenetüket a kongresszus felé.

Járássunkban a békebizottságok munkája nyomán, a népnevelők felvilágosító, meggyőző szavain keresztül egyre jobban érzik dolgozóink, hogy a béke ügye ott van minden dolgozó kezébe letéve. Járássunk minden dolgozójában egyre jobban mélyül a szeretet a hatalmas Szovjetunió iránt, Sztálin elvtárs iránt. Még hívebbek akarnak lenni Pártunkhoz, Rákosi elvtárs-hoz.

S amilyen mértékben nő a szeretet a dolgozó nép szívében békéjéért, boldogságát őrző békéfért, ugyanúgy fokozódik a gyűlölet a háborús uszítókkal szemben. A járás népe is harcosabban áll ki a béke megvédésére.

lődhetünk, tanulhatunk. A Párt tanítása felnyitotta szemünket s most már mi is tisztán látjuk azokat az eseményeket, amelyek körülöttünk történnek. Látjuk azt is, hogy az amerikai imperialisták fogvicsorgatva lesnek ránk s nem elégedtek meg azzal, amit a II. világháborúban elcsettek — köztük bátyámon is — kerestek. De mi, magyar anyák, akik már egyszer megkóstoltuk a szabadság szent ízét, ökolbeszortott kézzel kiáltjuk oda feléjük, hogy a mi vértünk nem eladó! Ha újra háborút kezdenének, életükkel kellene érte megfizetniük.

En, az egykori eselédasszony sem hagyám szó nélkül pusztulni sokat ígérő jövőjét, a rádiókat, a bűrt és a kultúrthozt. Az én fiam még kicsi ahhoz, hogy katoná legyen, de szívesen odaadnám, ha már elérte volna azt a kort, hogy erősítse s ha kell, fegyverrel is védje ezt a drága földet, amelyet annyira szerelünk.

Ezt védjük a békekongresszuson is, ahol újra megmutatjuk, hogy erősek vagyunk s a mi szívében él minden becsületes békeszerető ember füléhez. Ha mindnyájan összefogunk, megálljt tudunk kiáltani a háborúnak.

Bene Józsefné Nagyrábé.

BACH-EMLEKEST

Kétszáz esztendeje halt meg Bach János Sebestyén s éppen ma kétszázadik esztendeje, hogy a negyvenöt éves zeneköltő elkieseredetten írja barátjához: „Csaknem állandó bosszúság, irigység és illudzetés közepette kell élnem.” Életemben nem ismerik el, halála után elfelejtik. Mite hányadosa a harminc éves háború után megzavargodó, értetlen és kiesinyes városi polgárság s a civakodó fejedelmi udvarok között s zenéjét halálával egy időre a szalonoknak tetsző könnyebb, simulékonyabb muzsika váltja fel.

Bach a modern zene első nagy képviselője s Mozarttól Beethovénáig Bartókiig alig van a zenének olyan problémája, ami ne foglalkoztatná. Utat nyit a műzenében annak, ami mindmáig legtermékenyebb forrása: a népdalnak, népdalnak. És éppen a népdalokkal talált kapcsolatot a tömegek érzéséhez, olyannyira, hogy hatalmas passiójának körülszába bevonta a hallgatóságot is s ezzel a vallásos mondanivaló szűk egyházi jellege teljesen emberi értelmezést kapott, s a népdalra épülő korállokkal a nép a maga igazságát énekelte, saját zenei nyelvén.

A haladó emberiség szerte a világon ünnepli Bachot. Moszkvában egy esztendő alatt tizenkét-szer került előadásra H-moll miséje s a moszkvai filharmonikus zenekar e napokban Bach-estet rendez. Amikor Zeneiskolánk mű-

vész-tanárai hangverseny-sorozat első estéjén Bachot szólaltatták meg, a zene történet egyik legharcosabb s mindmáig elevenen ható alkotóját ismertetik meg a dolgozókkal.

Ki kell emelnünk igen jól összeállított műsorukat, a G-moll orgona fantáziát, G-moll hegedű szonátát, a nagy tetszést aratott Pünkösztől kantátát, Kodály fel dolgozta három korál előjátékát, stb., s a tanárok, Mikóai Gusztáv, Nagy Ilonka, Papp Árpádné, Szabó Emili, Mezgár Ferencné, Erdész Mihály, Veszprémi Iona gondos munkáját. Vállalkozásuknak komoly visszhangra kell találnia s meggyőződésünk, hogy jelentős szerepe lesz dolgozóink zenei nevelésében. Ezzel a műsorral ki kell menni az üzemekbe. Hadd fejezzük ki azt a kívánságunkat, hogy a kamara-művelés után szívesen hallanánk kantátát is, többek között a Budapesten nemrég bemutatásra került három világit, a Paraszt, Köszöntő és Szép hazánk kantátát.

Koczogh Akos

Felkérjük a debreceni Képzőművészeti Iskola hallgatóit, hogy vasárnap reggel 9 órakor az iskola előtt jelenjenek meg. Az iskola tanulmányi útra megy a nagyhegyesi Táncsics TSZCS-be.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénk szél, sokfelé eső. Nyugaton és a hegyeken havazás. Holnapra és felhőzet felszakadozik. Éjszakai fagy, főleg a Dunántúlon. A nappali hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten csökken.

Ejtel-nappal szolgálatot teljesítő győgyszertárok. 16/18. (volt Kigyó) Vöröshadsereg útja 31. 16/16. (volt Reménység) Csapó u. 22. 16/4. (volt Mátyás Király) Vámospercsi út 16.

A dolgozó nép bírósága elé kerül Csomós Mihály debreceni, Macs 20. szám alatt lakó kulák, aki szerződéses dohányt nem törte le idejében, majd felfűzés helyett szalmába rakta és így több mint egy mázsa dohány vált használhatatlanná. Ezzel kárt okozott nemzetgazdaságunknak ezért megindult ellene az eljárás.

A debreceni ápolónőképző intézet II. éves növendékei ma este 6 órai kezdettel tartják elméleti tanfolyamuknak zárlóavattással egybekötött záróünneplését.

Felakasztotta magát Bihar-keresztesen Vince Istvánné. Mire rátaláltak meghalt, tetét idegbetegsége miatt követte el.

Még a nyár folyamán Görbeházára ment szalmáért Debreceni Sándor hajdúböszörményi lakos, s ott az egyik korcsmárban összeszólalkozott ivás közben Szóke Lajos görbeházi lakossal. Debreceni Sándor kért rántott elő s szívenzúrta Szóket. A megyei bíróság most tárgyalta az ügyet, s az enyhítő körülményeket figyelembevéve, Debrecenit 6 havi börtönré itélte.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:
Szombaton este 8 órakor: Hétköznapok hősei — Makarenko-bérelt.
Vasárnap délután 4 órakor: Hétköznapok hősei — Majakovszkij-bérelt.
Vasárnap este 8 órakor: Liliomfi — Béreltszünet.
Hétfőn este 8 órakor: Hétköznapok hősei — Gorkij-bérelt.
Kedden este 8 órakor: Hétköznapok hősei — József Attila-bérelt.
Szerdán este 8 órakor: Hétköznapok hősei — Ady-bérelt.
Csütörtökön este 8 órakor: Szabad szél — Béreltszünet.
Pénteken este 8 órakor: Hétköznapok hősei — Béreltszünet.

Vasárnap este 8 órakor a CSOKONAI SZÍNHÁZBAN LILIJOMFI

RAJZ JÁNOS

A szegedi Nemzeti Színház élmunkás művésze

VENDÉGSZEREPEL

MOZI

METEOR: 3, 5, 7 órakor

VIGMOZI: 4, 6, 8 órakor

Csehszlovák vígjáték

KATKA

BÉKE-MOZI: 4, 6, 8 órakor

Fáklya műsor keretében, 1 és 2 forintos helyárakkal

Sztálingrádi csata

I. RÉSZ

Egy kefe. Egy kálói szita. Ta, mert első évi jelentette nek.

Nem t. 21-én, hangu vo. münkei, drága, s. kosi Má. kézbe egy. kező pill. Az éljens.

A ruhak. tünk.

A törte mondja — perialisták. pusztított. telepet. N. mes látvá. falak, oh. Ez októbe.

I.én a sz. 20-25 ma. delt az ú. kezetté a. Szovjetunió.

és megind. elő azonban. cíó azonba. gőt, A. ták izgat. ze ellen. Visszaker. bevezése.

Hitebank állomosták. tott: a mun. nék rajzok. grafikon. dész: 160.000. Jam munká. tástá jelent. ban pncéba. Van gyerme. most készü. kérsére a s. dő is terüv.

A munkás. Egyrésztük. arra törek. el a napot. denki több. kejté: tyok. norma bevez. jelenett vit. Csak meg k.

Érő Kiss II. vánné esz. az üzemben. Ferencné. mennyi min. múlt hetekb. lás pedig to. ket.

Ma már a. helyek is. gével meg. sek, az eke. ség is és a. utójára 600.

Te. Debrec.

Öt éves te. programunk. vashatjuk. fejlesztését. fokozását, b. miszerbőség. Az előzm. hez hoztá. tejjel való. A debrece. már tárgy. lehetne mi. kozni Debr. mezőgazdas. tőivel való. terv merül. a véros k. méteres k. lósítják s. terme.

Előszörban. gazdaságok. kezeti csop. számításba. s. éhenészetek.

„A történetem így kezdődik...”

Két hónappal és hét nappal hamarabb elküldhették a'ándékukat a kefégyári dolgozók Rákosi elvtársnak

Egy kefe készült éppen. Ruhakefe. Egyszerű, jó minőségű. Munkálói szívvel, lélekkel dolgoztak rajta, mert elkészülte az öt éves terv első évi részlettervének befejezését jelentette a kefégyári munkásoknak.

Nem tanáskodtak 1950 október 21-én, hogy kinek küldjék el. Egyhangú volt a határozat: „Győzelmi munkát jelentő ruhakefét, a Rákosi Mátyásnak küldjük”, vetette közbe egy csiszoló. És a következő pillanatban kitért a tapsvihar. Az eljénzésbe belemeregték a falak is.

A ruhakefe most itt fekszik előttünk.

„A történetem úgy kezdődik mondja —, hogy az amerikai imperialisták gyilkos bombázói elpusztították, lebombázták a gyártelepet. Nem lehet leírni azt a rémes látványt, ahogy földig égtek a falak, ahogy omladozott az épület. Ez október 9-én volt, de november 1-én a szovjet katonák segítségével 20—25 maroknyi csapat hozzáfért az újjáépítéshez. Munkások kezébe alakították át a gyárat. A Szovjetunió löször anyagot küldött és megindult a termelés. Az infláció azonban már javában dühöngött. A jobboldali szociáldemokraták izgatják, lázították a szovjeteket ellen. Nehéz idők voltak.

Visszakerült közben — a forint bevezetése után — a Kefégyár a Hitelbank kötelekbe. De az 1948-as államosításkor jogos tulajdonba jutott: a munkásoké lett! És ha tudnék rajzolni, egy fejjel emelkedő grafikkal jelezném a gyár fejlődését, 160.000 forintos beruházás a fémgyártó üzem megnagyobbítását jelentette melyet a múltban pénzbe helyeztek a tőkésnek. Van gyermekotthon, kultúrterem, most készülnek a kultúr csoportunk kérésére a színpadok az üzemi fürdő is tervünk sikerét jelenti.

A munkások is mások lettek. Egyrészt két-három évvel ezelőtt arra törekedtünk, hogy hol „lógja” el a napot. Ma ezzel szemben, mindenki többet akar termelni, több keféket igyekszik elkészíteni. Az új norma bevezetése csak rövid időre jelentett visszaesést a keresetben. Csak meg kell kérdezni Maximovits Lászlónt, a 198 százalékos elérés Kiss II. Lajosnál. Király Istvánné csiszoló, a 46 éve ebben az üzemben dolgozó öv. Horváth Ferencnél és öv. Török Istvánnál, mennyi mindent vásároltak az elmúlt hetekben. A havi bérelszámolás pedig tovább könnyíti az életüket.

Ma már tiszták, világosak a műhelyek is. A pártszervezet segítségével megszűntek a munkakülönlegességek, az e'késések. Kitűnő a minőség is és a szeljt eszöken. Legutoljára 60.000 darab kefe készült

összesen 380 forint értékben akadt. Ezért szeretik külföldön a Kefégyár áruját: rövid időközökben Hollandiából sok rendelés jött ruhakefékből, kőmunkákékból, hajkefékből.

A szük keresztmetszet: a fémgyártó. Ez a műhelyrészt kinötte magát. Igaz, mikor újjáépült, akkor a géppark csak kétharmada volt a mainak. De üzembavart, azért ez sem okoz. Az öt éves tervben lemaradás egyetlen napig sem volt. A jó anyagellátás, a munkások, a megváltozott munkabizony, a Párt állandó segítségével, támogatása, irányítmutatása azt jelentette, hogy hamarabb befejezhetette a Kefégyár az öt éves terv első évi részlettervét. Az üzem átlaga ma: 111 százalék. De, ha megérkezik a kínai serie — a világ legjobb minőségű seriéje —

akkor még magasabbra szökik a termelés. Lepipálja az a Nyílt, de le ám, Jón rövidesen Kárpátukrajnából műhasábjá is. Mindez csak fokozza a munkakedvet, mely itt a gyárban egész magasra szökött.

Bizonyítékok erre a november 4-i békekongresszus és a Nagy Októberi Szocialista Forradalomra tett felajánlások is. Kissné 5 százalékos, Vásárhelyi István, Tóth József új munkások a fűrdő fűlőestének elkészítését, Jeremiás Ferenc és Tarr Lenke pedig a minőség fokozásával selejtsökökenlére tettek felajánlást. De sorolhatni lehetne még sokáig a vállalásokat.

Egy család az egész műhely. A műszaki vezetés elősegíti a dolgozók munkáját. Ez is hozzájárult ahhoz, hogy két hónappal és hét nappal hamarabb elkészültem.”

A tiszacsegei Tanács távirata a Megyei Pártbizottsághoz

A tiszacsegei Tanács megalakulásakor a következő táviratot intézte a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottsághoz:

MDP MEGYEBIZOTTSÁG

Debrecen.

Forró szeretetünk megnyilvánulásával küldjük a titkár elvtársnak üdvözlötünket a tiszacsegei községi Tanács megalakulása alkalmából azzal, hogy minden tudásunkkal és Pártunk utasításával visszük a harcot, fokozottabban a végső győzelemig, a boldog szocializmus mielőbbi felépítéséhez.

Tiszacsegei községi Tanács.

A megyei gépállomások 17 traktoristája részt vesz az Országos Békekongresszuson

Hajdú-Bihar gépállomásainak traktoristái versenyben dolgoznak, hogy a Nagy Októberi Forradalom 33. évfordulójára, november 7-re elvégezzék a mélyszántást és maradéktalanul teljesítsék őszi munkatervüket. Ezzel a határidő előtti teljesítéssel bizonyítják be, hogy a munka frontján keményen harcognak a békekért, a békéltábor erősítéséért. Munkájukkal tesznek hitet a nagy Szovjetunió iránti hűségükre.

A traktorosok a szocializmus építői: a falun, üttörők munkát végeznek, a dolgozó parasztság jobb életét segítik elő és jó munkájukkal jelentős mértékben emelik a termelést.

Traktorosaink sorából a legjobb dolgozók seregéből 17 traktoros természetesen abban a megítélésben, hogy részt vehet az Országos Békekongresszuson. A kongresszusra utazók sorában van Budai Pál nyíradonyi traktoros, aki őszi idénytervét már 128 százalékra teljesítette, a sárrétudvari Zs. Nagy Róza, aki elérte a száz százalékos, a hajdúbozorményi Kiss Imre, aki őszi terv-

teljesítésében már a 139 százaléknál tart.

Traktorosaink kövessék a munkafelajánlás teljesítésében az ő példájukat. Töltsék el őket az a tudat, hogy gépük mellett a békekért harcolnak és minden barázdát, melyet ekéjük hasít a földbe, erősíti a békéltábor. Tervük túlteljesítése a legméltóbb válasz az imperialistáknak, akik az építő, termelő munka helyett a rombolást, a pusztulást akarják zúdítani a világra.

Leningrádban új emlékművet emeltek Puskinnak

A közelmúltban Leningrádban annak a háznak az udvarán, ahol Puskin életének utolsó éveit töltötte, bronzszobrot állítottak fel. Ebben a házban egyébként a leningrádi Puskin-múzeum működik.

Erősítsük a békemozgalmat a mélyszántás gyors befejezésével

A tanácsválasztás ünnepére Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága egészében elvégezte az őszi szántás-vetési munkát. Ez azonban nem jelenti azt, hogy már nincsenek tennivalóink mezőgazdasági téren. A megye egész eredménye október 22-én 101 százalék volt. Lényegében tehát túl is teljesítetted, túlteljesítettük időben is a tervet. Ez utóbbi mindenesetre nagyszerű eredmény, amely elősegíti öt éves tervünk nagy céljainak megvalósítását. Hajdú-Bihar megye esetében ugyancsak megfelel a terv céljainak a területi túlteljesítés is, mert őszi arpaiban értünk el 118 százalékos eredményt és ez emelte a megye bevetett területét a száz százalék fölé. Ez is helyes és jó eredmény.

Hiba azonban, hogy csak egészében teljesítettük a vetéstervet, részleteiben nem. Egyes községekben, Balmazújvárosban, Hajdúhadházon, Balmazújvárosban és Berettyóújfaluban és egy pár más községben nem hatottak végre a búzavetési előirányzatot. Ez pedig olyan hiba, amit feltétlenül és maradéktalanul ki kell javítani. A megszabott tervet mindenütt teljes egészében és részleteiben is meg kell valósítani. Többé ezekben a községekben, ha eddig még nem végeztek el, minden erőt mozgósítani kell, hogy a még hátralevő vetésre váró búza a földbe kerüljön.

A másik feladat, amely megyénk dolgozó parasztsága előtt áll: a mélyszántás. — Eddig a járási és községi eredmények igen nagy eltérést mutatnak egymástól. Kétségtelenül a polgári járásban végezték eddig a legjobb munkát, mert a mélyszántás 65 százalékát máris elvégezték. Lemaradtak a derecskei és a nagylétei járások, ahol még a húsz százalékos sem érték el. Hajdúszoboszlón is gyenge munkát végeztek eddig, hiszen Szoboszló csak a 16 százaléknál tart.

A községek versenyében Tiszacsege áll az élen. 90 százalékos teljesítésével. Igen jó eredményt ért el Told, Egyek és Hajdúdorog is. De vannak olyan községek is, ahol máris igen nagy lemaradás mutatkozik. Almosdon csak 2 százaléknál tartanak, Sápon hatnál, sok más községben a tíz százalékot sem érték el. E helyeken a munka oroszlánrésze tehát még hátra van.

A mélyszántás időben való elvégzése nem kis feladat lesz. De el lehet végezni. Ezt bizonyítja Földes versenykihívása. A földesiek november 20-ára el akarják és el is fogják végezni a mélyszántást, holott eddig csak 23 százalékot szántottak fel.

Mi készítette a földesieket ennek ellenére a versenykihívásra? Az ideai gazdasági év tapasztalata. Példátlan szárazság volt az idén. A Körös csaknem teljesen kiszáradt, ötven év óta nem volt példa ilyen nagymértékű apadásra. Debrecen egyes részein kiszáradtak a kutak is, ilyen esetre is igen kevés ember emlékszik. Ennek ellenére jó közepes termésünk volt kenyérgabonában. Miért? Mert a Párt szavára hallgatott

a tavaly őszi a megye dolgozó parasztsága. Idejében elvetettük a búzát, idejében elvégeztük a mélyszántást: tartalékoltuk a téli csapadékot. A Pártnak köszönhető, hogy az idén nem volt egészen gyenge termés Magyarországon. A Pártnak köszönhető, hogy az idén a megye legtöbb részén hat-nyolc mázsát arattak nekünk. A földesiek, tiszacsegeiek, toldiak, hajdúdorogiak tanultak a tapasztaltakból és nem kétséges, hogy a lemaradt községek dolgozó parasztsága sem hunyta be szemét. Tudják, hogy a Párt útmutatása a mezőgazdaság terén a növekvő termésátlag mázsáiban mérhető föl. A Párt útmutatásának helyességét dolgozó parasztságunk emelkedő jóléte bizonyítja. Lehet-e hát olyan község, ahol a tapasztalatok ellenére is lemaradás mutatkozik? A tények azt mutatják, hogy akad bizony. Almosd, Sáp, Hajdúszoboszló és sok más község ilyenek.

De a hibát még ki lehet és ki is kell javítani. November 20-ig, a földesi versenykihívás lejártáig még huszonnégy nap van hátra. Huszonnégy nap alatt minden község befejezheti a mélyszántást, minden község megvetheti a jövő év jó termésének alapját.

A megalakult községi tanácsok feladata, hogy most a mélyszántási munkák kelős közepén megértessék a dolgozó parasztsággal, hogy a Párt mutatta út az egyetlen helyes út, amely a jó termés felé vezet és amelyen a dolgozó parasztság számára egyre fokozódó jólétet lehet biztosítani. A tanácsok feladata, hogy a községek minden erejét mozgósítsák a mélyszántás befejezéséért.

A mélyszántás azonban nemcsak szervezeti, hanem egyben politikai és harci kérdés. Ezt fejezi ki a földesiek versenykihívása is. A mélyszántás teljes elvégzése, nemcsak jobb és nagyobb termést jelent, hanem éppen a jobb és nagyobb termés útján megerősíti hazánkat és így békénk biztosításának is egyik fontos eszköze.

Ellenségeink is sorompóba lépnek. A kulákok mindent el fognak követni, hogy gátolják az eredményes munkát. Ezt tették tavaly is és a vetési munkák során is, amikor azzal az érveléssel akarták tétlenségre vezetni a dolgozó parasztságot, hogy száraz földbe ne vessen, mert a varjak és az egerek megeszik a magot. A mostani jó esők és az ideai termés bizonyítja, hogy mennyire aljasok a kulákok. Céljuk: megakadályozni a munkát, a jó termést vagyis a dolgozó parasztság felemelkedését.

A megye dolgozó parasztsága teljesítette a vetési tervet, jó esőt kapott a földbe vetett mag, felett vetésekkel fogunk nekikimenni a télnek. Feladatunk most az, hogy minden egyes földdarab, amely mélyszántást kell, hogy kapjon, kapja is meg. A tanácsok feladata, hogy szívós felvilágosító munkával és az ellenség elleni szüntelen és meg nem alkuvó harcban vívják ki a mélyszántás győzelmét és a győzelem érdekében mozgósítsák megyénk egész dolgozó parasztságát.

Tejtermelő tehenészetek hálózatát létesítik Debrecen körül, hogy fokozzák a város tejjelátását

Öt éves tervünk, békés, építő programunk pontjai között olvashatjuk állattenyésztésünk fejlesztését, a növénytermelés fokozását, hogy ezáltal az élelmiszerbőség emelkedjék.

Az élelmiszerellátás emeléséhez hozzátartozik a városnak tejjel való fokozottabb ellátása. A debreceni Városi Tanács már tárgyal is arról, hogyan lehetne minél gyorsabban fokozni Debrecen tejjelátását. A mezőgazdasági osztály szakértőivel való tárgyalás során az a terv merült fel, hogy a város körül harminc kilométeres körzetben megvalósítják a nagyüzemi tejtermelő hálózatát.

Elsősorban a közelfekvő állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok jönnek itt számításba, ahol a tejtermelő tehenészeteket felállítják.

A terv első lépéseként 150 tejelő tehennek a beállítását tervezik. Ez annyit jelent, hogy naponta 1.800 literrel javult meg a város tejjelátása. Két decis kávét számítva, több ezer embernek tudnak már friss tejet adni. A tehenészetek felállítását meg is kezdték és október hónapban a bozorményi „Ságvári” TSZCS már 15 bőven tejelő tehenrel gazdagítja állatállományát. Sorra következnek ezután a Debrecen határában tehenészetre alkalmas termelőcsoportok után Hajdúszoboszlón, Hajdúhadházon, Hajdúbozorményben és Balmazújvárosban a „Vörös Csillag”, „Petőfi” és a „Lenin” termelőcsoportok tejtermelő tehenészetekkel való ellátása.

Egy év alatt, a tervszerint, 600 darabra emelik fel a tehenek számát és ezzel már meg is teremtik a városban a tejbőség alapját.

A szükséglethez képest ezt már könnyen lehet tovább fokozni. Azok a gazdaságok, ahol a tejtermelő tehenészeteket létesítik, jövő évi vetésterveket már úgy állítják össze, hogy az állatállomány bőséges takarmányozása biztosítva legyen.

Igy dolgozik a város Tanácsa, így fejlődik városunk közellátása, építjük szebb életünket, fejlesztjük mezőgazdaságunkat.

Ezt a fejlődést, a békés építőmunkánkat tenyegetik az imperialista háborús gyujtogatók, akik ellen egy táborba tömörült népünk, megfeszített munkával válaszolunk a rombolásra kész atomlovagoknak.

A tehenek számát és ezzel már meg is teremtik a városban a tejbőség alapját.

A szükséglethez képest ezt már könnyen lehet tovább fokozni. Azok a gazdaságok, ahol a tejtermelő tehenészeteket létesítik, jövő évi vetésterveket már úgy állítják össze, hogy az állatállomány bőséges takarmányozása biztosítva legyen.

Igy dolgozik a város Tanácsa, így fejlődik városunk közellátása, építjük szebb életünket, fejlesztjük mezőgazdaságunkat.

Ezt a fejlődést, a békés építőmunkánkat tenyegetik az imperialista háborús gyujtogatók, akik ellen egy táborba tömörült népünk, megfeszített munkával válaszolunk a rombolásra kész atomlovagoknak.

